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Наталія ІВАНИШИН  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності  

 

ПРОФЕСІЙНА ІНШОМОВНА ПІДГОТОВКА  

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ  

ЯК ПРЕДМЕТ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  

 

В умовах повномасштабної війни поряд із військовослужбовцями 

Збройних сил України свій професійний обов’язок виконують працівники 

Державної служби з надзвичайних ситуацій, перед якими постає проблема 

вирішення складних завдань, що стосуються: надання невідкладної допомоги 

потерпілим, ліквідації наслідків артобстрілів і ракетних атак, гасіння 

масштабних пожеж, взаємодії з іншими соціально-гуманітарними та 

рятувальними службами, в тому числі закордонними, для обміну позитивним 

досвідом та вивчення нових ідей. Зважаючи на це, особливої актуальності 

набуває питання вдосконалення професійної підготовки фахівців цивільного 

захисту, зокрема іншомовної, у закладах вищої освіти зі специфічними 

умовами навчання. На цьому наголошується в державних програмних 

документах, зокрема у Законі України «Про Вищу освіту» (2014), де 

«професійна підготовка» трактується як «здобування кваліфікації за 

відповідним напрямом або спеціальністю» [5], тобто розглядається як процес 

опанування здобувачами професійних знань, умінь і навичок, які дають 

можливість ефективно працювати в певній сфері діяльності.  

Питанням удосконалення професійної підготовки фахівців у галузі 

безпеки життєдіяльності присвячені дослідження вітчизняних науковців 

О. Вавринів, М. Коваля, М. Козяра, М. Кусій, А. Литвина, Р. Сірко, 

О. Повстин, Л. Руденко, О. Стельмах, Р. Яремка та інших. У їхніх працях 

висвітлюються питання професійної підготовки фахівців цивільного захисту, 

психологічної підготовки майбутніх рятувальників до діяльності в 

ризиконебезпечних обставинах, педагогічні умови формування управлінської 

компетентності, досліджується професійна мотивація майбутніх 

рятувальників та інші.  

М. Коваль зауважує, що професійна підготовка майбутніх працівників 

ДСНС України є цілеспрямованим, поліфункціональним процесом 

оволодіння системою загальнокультурних, професійних, спеціально-

професійних, професійно-екстремальних компетентностей, відповідно до 

вимог державних стандартів вищої освіти, завдань ЗВО зі специфічними 

умовами навчання, кваліфікаційних вимог до працівників ДСНС України і 

спектром виконуваних видів діяльності та професійних завдань [3, с.255]. 

Тобто, це процес формування особистості майбутнього фахівця цивільного 

захисту, готової до реалізації професійних функцій у різних обставинах 

службової діяльності, зокрема в іншомовному професійному середовищі.  
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Проблеми побудови системи освіти для вивчення професійної 

іноземної мови порушували відомі зарубіжні педагоги, лінгвісти і методисти 

S. Bosher, A. Boulton, J. D. Brown, K. Smalkoski, St. D. Krаshen, J. Trace, 

T.Hudso.  

Питання вдосконалення професійної іншомовної підготовки висвітлені 

у працях вітчизняних учених, які зосередили увагу на формуванні готовності 

до професійної іншомовної комунікації у майбутніх фахівців різного 

профілю, наприклад, менеджерів зовнішньоекономічної діяльності 

(Н. Логутіна), природничих спеціальностей (Н. Микитенко), екологів 

(Н. Рубель), майбутніх фахівців з інформаційних технологій (О. Синекоп), 

вчителів фізики (У. Кушпіт).  

У зв’язку з тим, що іноземні мови невпинно утверджують себе як 

політичний і соціально-економічний механізми культурологічного та 

міжнаціонального контакту, розвитку міжнародного співробітництва, 

постійно зростає потреба щодо їх опанування в контексті всіх галузей 

людської діяльності; статус іноземної мови як загальноосвітньої та 

професійно спрямованої навчальної дисципліни у ЗВО підвищується. 

Професійна іншомовна підготовка фахівця будь-якого профілю має 

забезпечити знання та вільне володіння однією-двома європейськими 

мовами: на ці виклики сьогодення має орієнтуватися вища освіта [4, c.77].  

Водночас в Україні активно здійснюються компаративні дослідження 

тенденцій професійної іншомовної підготовки за кордоном, оскільки 

позитивні зміни, що відбуваються в сусідніх країнах, є прикладом для нашої 

держави щодо вдосконалення змісту, форм і технологій освіти. Серед них 

варто виділити праці О. Антоненко (європейські інновації в системі навчання 

іноземним мовам у Чеській Республіці), Є. Громова (теоретичні і методичні 

засади іншомовної підготовки майбутніх учителів нефілологічних 

спеціальностей у вищих навчальних закладах Польщі та Чехії), Л. Загоруйко 

(особливості оцінювання знань студентів з іноземної мови у закладах вищої 

освіти Польщі), А. Заслуженої (підготовка магістрів з англійської мови та 

літератури у Швейцарії), С. Каричковської (порівняльний аналіз підготовки 

майбутніх вчителів англійської мови в університетах України та Польщі), 

М. Тадеєвої (сучасні тенденції розвитку шкільної іншомовної освіти в 

країнах-членах Ради Європи).  

Дослідження професійної іншомовної підготовки фахівців цивільного 

захисту здійснюють Н. Вовчаста (обґрунтування моделі професійної 

іншомовної підготовки майбутніх фахівців цивільного захисту), Л. Дідух 

(формування готовності до професійного спілкування майбутніх бакалаврів 

безпеки життєдіяльності), В. Терещук (формування англомовної лексичної 

компетенції фахівців безпеки життєдіяльності в умовах віртуального 

навчального середовища) та інші. У їхніх працях розглядаються: професійна 

іншомовна підготовка майбутніх фахівців цивільного захисту як формування 
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у здобувачів професійної іншомовної компетентності, що виявляється у 

здатності застосовувати набуті знання, вміння, навички з іноземної мови під 

час вирішення професійних завдань у галузі безпеки життєдіяльності 

[6, с.98]; англомовна лексична компетенція як структурний елемент 

англомовної комунікативної компетенції майбутніх фахівців безпеки 

життєдіяльності, що містить рецептивні та репродуктивні знання фахової 

лексики, наприклад, відтворення професійно-зорієнтованих текстів, 

написання приписів і протоколів проведення рятівних заходів, попередження 

населення щодо можливого виникнення нещасних випадків та інші [6, с.71]; 

професійне спілкування майбутніх бакалаврів безпеки життєдіяльності як 

процес установлення і підтримки прямого або опосередкованого контакту, 

зумовленого професійно значимими цілями, що припускають 

відповідальність за їх реалізацію, між співробітником і особою, залученою до 

сфери його професійних інтересів [6, c.41].  

У науковій літературі є досить багато розвідок щодо професійної 

підготовки фахівців цивільного захисту, в тому числі іншомовної. Ця 

проблема розглядається у різних контекстах: професійного спілкування, 

лексичної компетенції, формування іншомовної компетентності та інших. 

Узагальнивши викладене, пропонуємо розглядати професійну іншомовну 

підготовку майбутніх фахівців цивільного захисту як процес засвоєння 

фахових знань та формування готовності їх застосовувати для вирішення 

різних професійних завдань в умовах іншомовної практики.  
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